

ОТЗЫВ

**научного руководителя, доктора экономических наук, доцента
Рожкова Владимира Дмитриевича на диссертационное исследование
Найденовой Анастасии Александровны «Совершенствование
экономического поведения молодежи в современных условиях развития
российской пенсионной системы», представленное на соискание ученой
степени кандидата экономических наук по специальности 5.2.3 -
Региональная и отраслевая экономика (Экономика народонаселения и
экономика труда)**

В период подготовки и написания диссертации Анастасия Александровна Найденова проявила себя как добросовестный и ответственный исследователь, склонный к глубокой аналитической работе. Она обладает креативным мышлением, широтой научных интересов, основательными знаниями в изучаемой и смежных областях, что дает ей возможность предлагать актуальные своевременные решения, способные существенно повысить эффективность экономического поведения молодежи в пенсионной системе.

Работа А.А.Найденовой написана на актуальную тему, которая посвящена изучению роли молодежи в современной российской пенсионной системе, что особенно важно в условиях ее последних изменений, связанных с повышением пенсионного возраста, переводе накопительной пенсии в добровольный формат. Все это нашло отражение и в экономическом поведении молодежи, так как предполагает повышение ответственности молодых поколений за свое пенсионное будущее, что и стало предметом изучения в проведенном диссертационном исследовании.

В диссертации А.А.Найденовой четко обозначены цель, а также определены задачи, способствующие ее достижению. При написании работы она успешно применила теоретико-методологический инструментарий при решении поставленных задач, что позволило ей достичь поставленной цели, сформулировать и обосновать выводы и положения, выносимые на защиту, обладающие несомненной новизной.

На протяжении ряда лет (начиная с 2016 года) А.А.Найденова принимала активное участие в проведении социологических исследований, посвященных изучению восприятия российской пенсионной системы и своего участия в ней студенческой молодежью, что дало возможность выявить тенденции, а также установить расхождения в этом восприятии разных поколений молодежных возрастных групп.

Выводы, а также положения, выносимые на защиту, практические рекомендации, изложенные в исследовании, отличаются обоснованностью, так как при их формулировании А.А.Найденова опиралась на фундаментальные теоретические труда отечественных и зарубежных авторов в изучаемой области, широкую эмпирическую базу, результаты авторских расчетов и итоги аналитического анализа.

Работа имеет не только теоретическую значимость, но и прикладную ценность, так как ее автору удалось предложить ряд рекомендаций, связанных с трудоустройством молодежи, формированием возрастных программ в системе негосударственного пенсионного обеспечения и пр.

А.А.Найденова неоднократно излагала основные положения проведенного исследования на многочисленных международных и всероссийских научно-практических конференциях. Теоретические выводы и практические рекомендации, изложенные в работе, нашли отражение в 9 статьях, в том числе в 7-ми из них, рекомендованных ВАК.

На основе изложенного выше считаю, что диссертационная работа Найденовой Анастасии Александровны является завершенным исследованием, выполненным самостоятельно, в котором решена проблема определения направлений совершенствования экономического поведения молодежи в условиях развития российской пенсионной системы, что имеет важное значение, как в теоретическом, так и прикладном аспектах. Представленная к защите работа соответствует всем утвержденным пунктам «Положения о присуждении ученых степеней», а ее автор, Найденова Анастасия Александровна, заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 5.2.3 - Региональная и отраслевая экономика (8.Экономика народонаселения и экономика труда).

Научный руководитель

доктор экономических наук, доцент,
заведующий кафедрой

мировой экономики, финансов и страхования
ОУП ВО «Академия труда и социальных отношений»

В.Д. Рожков

Образовательное учреждение профсоюзов высшего образования
«Академия труда и социальных отношений»

Адрес: 119454, г. Москва, ул. Лобачевского, д. 90
E-mail: rector@atiso.ru
тел.: (495) 432-33-81. 432-33-70

07.06.2024г.



Подпись руки	<i>Рожкова</i>
<i>В.Д.</i>	заверяю
Начальник	
отдела кадров	<i>Васильева</i>